



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
9
сентября
2022 года

№ 35
(26712)



Выверенным курсом

Министр обороны Российской Федерации провёл селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил.

Александр ЕЛЬЦОВ.

Во вступительном слове генерал армии Сергей Шойгу в первую очередь остановился на основных событиях специальной военной операции на Украине.

Он напомнил, что за последние две недели Вооружённые Силы России совместно с подразделениями народной милиции Луганской и Донецкой народных республик взяли под контроль крупный узел обороны ВСУ в населённом пункте Пески. При этом наступающие взломали эшелонированную и подготовленную в инженерном отношении оборону националистов.

Отступление украинской армии зачастую походило на бегство, поскольку она оставила большое количество оружия и раненых. Всем пострадавшим российские военные медки оказали квалифицированную медицинскую помощь.

Министр отметил, что на херсонско-николаевском направлении в районе Александровки наши войска вышли к административной границе Николаевской области и освободили населённый пункт Благодатное.

Генерал армии Сергей Шойгу дал объяснения странному действию нынешнего политического руководства Украины, которое инициировало попытку контрнаступления ВСУ на николаево-криворожском и других направлениях. Странное потому, что в результате противник несёт значительные потери, не достигая поставленных перед собой целей, и руководство ВСУ, скорее всего, осознаёт, что в сложившейся обстановке с учётом соотношения сил сторон они недостижимы.

Глава российского военного ведомства подчеркнул, что данная акция спланирована офисом Зеленского с единственной целью – создать у западных кураторов иллюзию способности ВСУ наступать.

Министр обороны России подробно остановился на угрозах ядерного терроризма на Запорожской атомной электростанции, исходящих от руководства Украины. Он напомнил, что вооружённые силы Украины, используя западное оружие, с середины июля регулярно наносят удары по инфраструктуре ЗАЭС.

С 18 июля зафиксировано 29 обстрелов, выпущено 120 артиллерийских снарядов, применено 16 дронов «камакадзе», – привёл точные данные генерал армии Сергей Шойгу.

При этом украинские власти откровенно лгут, что это российские Вооружённые Силы, прикрываясь важными энергетическими объектами, ведут обстрелы ВСУ из дальнбойных артиллерийских систем, отметил он.

Министр заявил, что тяжёлых вооружений на территории атомной станции и в прилегающих районах у Вооружённых Сил России нет, и выразил надежду, что комиссия МАГАТЭ в этом убедится.

– Нанося удары по объектам атомной станции, Киев создаёт реальную угрозу ядерной катастрофы в Европе, – охарактеризовал суть происходящего на ЗАЭС глава российского военного ведомства. – По международному праву это не что иное, как ядерный терроризм.

При этом провокации украинской стороны продолжаются, несмотря на приезд специалистов МАГАТЭ.

Так, в минувший четверг ВСУ обстреляли не только Запорожскую АЭС, но и маршрут передвижения миссии.

Каждо проведение селекторного совещания была пресечена первая попытка захвата электростанции путём уничтожения двух диверсионных групп и самоходных барж с десантом.

Генерал армии Сергей Шойгу подчеркнул, что США и Евросоюз умышленно замалчивают ситуацию, сложившуюся вокруг станции, и тем самым поощряют подобные безрассудные действия.

В свою очередь, Россия делает всё, чтобы обеспечить безопасное функционирование Запорожской АЭС.

СООБЩА ПАРИРУЕМ УГРОЗЫ НА ВОСТОКЕ

Активная фаза СКШУ «Восток-2022» продемонстрировала возросшие возможности коалиционной группировки войск.

★ Григорий ЕГОРОВ, Константин ЛОБКОВ

Стратегическое командно-штабное учение охватило боевой работой свыше 50 тысяч военнослужащих и более пяти тысяч единиц военной техники.

Второй этап СКШУ «Восток-2022» сконцентрировал усилия коалиционных контингентов войск и сил на повышении активности совместных мероприятий, проводимых на полигонах Сергеевский, Бурдуны, Горячие Ключи, Князе-Волконский, Лагунное, Телемба и Успенковский, в акваториях и прибрежных зонах Охотского и Японского морей, выполнении новых задач с практической отработкой оборонительных и наступательных действий в рамках общего плана под руководством начальника Генерального

штаба ВС Российской Федерации. Учебные бои разгорелись на земле, в небе и в море, тем самым приближая решающую фазу «Востока».

В Приморском крае на полигоне Сергеевский за действиями коалиционной группировки в ходе основного этапа стратегического командно-штабного учения «Восток-2022» наблюдали Президент России – Верховный главнокомандующий Вооружёнными Силами РФ Владимир Путин, министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу и его первый заместитель – начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерал армии Валерий Герасимов. Перед этим Президент России провёл с ними закрытое совещание, на котором обсуждались актуальные вопросы.

В ходе основного розыгрыша практических действий СКШУ подразделения Вооружённых Сил Российской Федерации во взаимодействии с воинскими контингентами Азербайджана, Алжира, Армении, Белоруссии, Индии, Киргизии, Китая, Монголии и Таджикистана в составе коалиционной группировки провели совместную стратегическую операцию на Восточном театре военных действий.

Масштабный розыгрыш эпизода предусматривал три этапа. В ходе первого был продемонстрирован захват выдвинутого рубежа. Действуя молниеносно, подразделения коалиционной группировки закрепились на достигнутых позициях. Их прикрытие осуществляли артиллерийские подразделения, также неоценимую поддержку оказывали военные инженеры, они применяли инженерную систему дистанционного минирования «Земледелие».

Подорыв! Сработали военные инженеры – «неприятель» несёт потери. В этот момент военнослужащие группировки наносят «противнику» огневое поражение. Тем временем общевойсковые подразделения в связке с противотанковыми резервами создают условия, при которых в сражение гарантированно и своевременно вступает ударная группировка войск.



Новые страницы летописи мужества

Каждый день специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины наши воины проявляют героизм, храбрость, высокий профессионализм и отвагу.

★ Леонид ХАЙРЕМДИНОВ.



Профессия защитника Родины – одна из самых важных, ценимых и уважаемых. Народы нашего Отечества доверяли своим воинам самое дорогое – суверенитет страны. И чтобы оправдать это доверие, они мужественно и храбро, не щадя своей жизни, защищали Отчизну, творили, берегли и приумножали её героические боевые традиции. Мы вправе гордиться ратной доблестью русского и других народов нашего государства. Память о наших предках, их делах и свершениях во имя родной страны должна жить вечно.

Патриотизм русских воинов проявлялся и проявляется прежде всего в верности присяге и своему воинскому долгу, в храбрости и массовом героизме в бою. Верность военной присяге – славная боевая традиция, пронесённая через столетия. Основным требованием, предъявляемым к воинам в отношении верности присяге, было и остаётся безусловное выполнение воинского долга в любых ситуациях боя. Как бы ни был неравен бой, нет поражения уклонившимся от него.



У противника нет шансов на успех

Пытаясь атаковать на отдельных участках николаево-криворожского направления, неприятель значительно увеличил свои потери.

Александр ТИХОНОВ, Валерий КОМИССАРОВ.

Вооружённые Силы России в ходе специальной военной операции на Украине эффективно применяют высокоточное оружие, уничтожая пункты управления, живую силу, вооружение и военную технику неприятеля, а также его склады горючего, ракетно-артиллерийского вооружения и боеприпасов. Из-за высоких потерь личный состав подразделения ВСУ в Донецкой Народной Республике отказывается выполнять боевые задачи и самовольно группами покидает боевые позиции. Киевский режим тем временем продолжает обстрелы Запорожской атомной электростанции с целью создания угрозы техногенной катастрофы.

Брифинг 5 сентября официальный представитель Министерства обороны Российской Федерации генерал-лейтенант Игорь Конашенков начал с сообщения о продолжавшихся попытках вооружённых сил Украины закрепиться на отдельных участках николаево-криворожского направления. И рассказал, что из этого получилось с учётом нанесения Воздушно-космическими силами России, ракетными войсками и артиллерией высокоточных ударов по подразделениям и резервам украинских войск.



На защите побережья

Боевые расчёты береговых ракетных комплексов «Бал» в ходе тактико-специального учения произвели электронные пуски по надводным целям условного противника.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора и из архива «СБ».



По легенде ТСУ, два БРК «Бал» вели огонь по кораблям «неприятеля», готовившимся высадить десант на калининградском направлении. На выжидательной позиции под натянутой маскировочной сеткой действиями подчинённых руководил командир 1-й стартовой батареи берегового ракетного дивизиона БРК «Бал» старший лейтенант Александр Тужиков. Проводилась тренировка по отработке нормативов по размаскировке, посадке и высадке из машины, выезде на стартовую позицию. Уточнялось боевое распоряжение вышестоящего штаба для нанесения ракетного удара по условному противнику. Всё это воины-ракетчики должны выполнять в кратчайшие сроки.

Александр Тужиков призвался в Вооружённые Силы РФ в 2013 году. Перед этим получил высшее образование в Балтийской академии рыбопромыслового флота в Калининграде, освоил специальность инженера-механика, но решил стать профессиональным военным. Подписал контракт с Министерством обороны России и оказался на Балтийском флоте. Был водителем взвода обеспечения, командиром отделения специальных машин, техником пусковой установки ракетного комплекса «Редут». В 2016 году принял участие в стрельбах БРК «Редут» на Северном флоте. Перешёл на «Бал» в декабре 2016-го, став старшим техником. Через четыре месяца после курсов переподготовки в Михайловской военной артиллерийской академии Александру было присвоено первое офицерское звание. По возвращении на флот его назначили на должность начальника расчёта пусковой установки БРК «Бал». Спустя три года он стал командиром стартовой батареи.

